

## 习近平致电祝贺非洲联盟第31届首脑会议召开

新华社北京7月1日电 国家主席习近平1日致电在毛里塔尼亚首都努瓦克肖特举行的非洲联盟第31届首脑会议,向非洲国家和人民热烈祝贺会议的召开。

习近平指出,非洲联盟是非洲联合

自强的旗帜。非盟积极推进非洲一体化进程,非洲国家在重大国际和地区问题上继续用一个声音说话,维护和平与安全能力不断提升。衷心祝愿非盟引领非洲国家不断取得新的更大成就。

习近平强调,今年9月将举行中非合作论坛北京峰会。会议以“合作共赢,携手构建更加紧密的中非命运共同体”为主题,中方将同非方携手努力,把峰会主题同中非共建“一带一路”、联合国2030年可持续发展议程、非盟《2063

年议程》及非洲各国发展战略结合起来,推动中非全面战略合作伙伴关系迈上新台阶。我期待同非方领导人在北京共襄盛举,共商中非合作发展大计,为增进中非人民福祉、促进世界和平与发展贡献力量。

## 武维华在我区调研草原生态修复治理工作

本报7月1日讯(记者 郭俊楼)6月30日至7月1日,全国人大常委会副委员长、九三学社中央主席、中科院院士武维华率九三学社中央调研组,就草原生态修复治理工作在我区调研。

全国政协常委、副秘书长、提案委副主任,九三学社中央副主席赖明参加调研。自治区党委常委、统战部部长王莉霞,自治区人大常委会副主任廉素,自治区政协副主席、九三学社内蒙古区工委主委刘新乐陪同调研。

调研组一行先后深入乌兰察布市

四子王旗、内蒙古大学、呼和浩特市和林格尔县,实地考察了荒漠草原定位研究基地、养殖企业、草地生态学重点实验室、草博园和农牧交错区试验示范基地等,认真了解草原保护、荒漠化防控、牧草种质资源及牧民生产生活等情况。

调研组充分肯定了我区在草原生态修复治理上所做的工作和取得的成绩。武维华说,内蒙古是我国北方重要的生态安全屏障,做好草原生态修复治理工作,保护好内蒙古的草原生态系统,意义十分重大。近年来,内蒙古草原生态修复治理工作探索出许多值得

学习和借鉴的经验,调研组将把内蒙古的情况吸纳到九三学社中央向中共中央、国务院的建言献策中来。

武维华指出,草原生态修复治理是一项长期工程,今后仍需做大量工作。内蒙古要深入贯彻落实习近平总书记考察内蒙古和参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团时的重要讲话精神,贯彻落实习近平生态文明思想和全国生态环境保护大会精神,持续推进草原生态系统保护与修复,促进草原植被盖度持续提高、生态环境质量持续改善,加快构筑祖国北疆万里绿色长城。

城。

调研期间,武维华一行与九三学社内蒙古自治区社员代表举行座谈,听取了关于新形势下做好九三学社中央工作的意见建议。武维华强调,九三学社要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神,树牢“四个意识”,增强“四个自信”,坚持围绕中心、服务大局,对标“四新”“三好”要求,不断加强学习,提高“五种能力”,践行爱国民主科学精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚人心、汇聚力量。

## 李纪恒拜会全国人大常委会副委员长武维华

本报7月1日讯(记者 刘晓冬)7月1日上午,自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒在呼和浩特拜会全国人大常委会副委员长、九三学社中央主席、中科院院士武维华一行。

李纪恒对武维华副委员长带队来内蒙古调研草原生态修复治理工作表示欢迎。他说,保护好内蒙古大草原,是我们的重大责任。自治区党委、政府高度重视生态保护建设,牢记习近平总书记殷殷嘱托,深入贯彻习近平生态文明思想,扎实做好修复治理各项工作,草原生态环境持续改善,但总体上,内蒙古生态环境仍然十分脆弱,生态环境保护任重道远。希望调研组多提宝贵意见,为内蒙古草原生态保护建设把脉会诊开良方,我们将认真采纳、积极落实,努力把调研成果转化成为草原生态修复治理的生动实践。

武维华对自治区给予此次调研和九三学社内蒙古区工委的大力支持表示感谢,并简要介绍了在我区开展草原生态修复治理工作调研情况。他说,中共十九大把“草”正式纳入生态文明建设,对草原生态环境保护的重视上升到新的高度。草原是内蒙古的名片,保护好内蒙古的草原生态系统,对于维护我国生态稳定、生态安全具有重要的意义。九三学社将围绕中心、服务大局,充分发挥自身优势,在医疗、科技、生态等方面为内蒙古提供有益帮助,特别是在持续推进草原生态系统保护与修复上作出应有贡献。

全国政协常委、副秘书长、提案委副主任,九三学社中央副主席赖明,自治区领导王莉霞、罗永纲、廉素、刘新乐参加。



7月1日上午,自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒在呼和浩特拜会全国人大常委会副委员长、九三学社中央主席、中科院院士武维华一行。  
本报记者 袁永红 摄

## 包头市：汲取教训 迅速行动 坚决彻底整改解决固体废物管理问题

本报包头7月1日电(记者 吕学先)7月1日,自治区党委书记李纪恒、自治区主席布小林对生态环境部政务信息《包头市固体废物管理混乱 违规倾倒工业废渣问题》分别作出批示后,包头市委、市政府高度重视,决心深刻汲取教训,进一步提高政治站位,把抓好固废管理作为树牢“四个意识”、做

到“两个坚决维护”的具体举措。

按照中央第二环保督察组指出的问题和自治区党委、政府主要领导批示要求,包头市立即安排部署,严格落实责任,采取有力措施,坚决打好固废整治战役。迅速制定关于加强工业固体废物管理的整改方案,加强工业园区固废渣场建设及管理的整改方案和加

强全市废弃砂坑规范管理的整改方案,从摸清底数建立台账、抓源头减排、重视综合利用、提升处置能力、加强转运管理、强化环境巡查、加大执法力度等方面,进一步明确工业固体废物管理措施;加快建设进度,确保到2018年底8个工业园区全部按期建成公用固废渣场,进一步强化园区固废监管,坚决

杜绝工业固废违规倾倒问题发生;强化统筹规划、综合利用、集中整治、日常监管,全面完成废弃砂坑集中整治和综合利用工作。要求各地各部门在近期工作部署的基础上,进一步落实责任,加大整改力度,以实际行动回应广大人民群众对美好生态环境的期盼。同时,启动问责程序,严肃追究问责。

## 包头市固体废物管理混乱 违规倾倒工业废渣问题突出

包头是内蒙古自治区最大的工业城市,有9个自治区级以上工业园区。中央第二环保督察组在“回头看”期间对包头工业废渣处理情况调查发现,包头市工业园区废渣管理混乱,市经信委作为整改牵头部门履职不力,园区管理部门监督不到位。渣场建设滞后,违规倾倒问题突出。

### 一、基本情况

2016年第一轮中央环保督察反馈意见中指出,内蒙古自治区64个自治区级以上工业园区中,大部分工业园区未配套建设正规渣场。为此,自治区制订的整改方案第四十七条明确提出,要对全区工业园区开展清理整顿工作,加快园区固体废物处

进场施工阶段,其他园区还在开展前期工作。按目前工作进度,很难按照督察整改方案要求在2018年底建成完善,导致违规倾倒工业废渣问题突出。

### 二、督察情况

中央第二环保督察组进驻内蒙古自治区后,多次接到群众举报,反映包头市企业违规倾倒工业废渣问题。督察组通过卫星图片和现场调查发现,包头市大青山南坡地带G6高速公路以南、110国道以北、绕城高速以西、九原食品园区以东区块,近4平方公里的土地上,星罗棋布有大量大小不一、深浅不一的废弃采沙坑。督察组现

场随机抽查12个采沙坑,发现9个采沙坑内倾倒了工业废渣,各色工业废渣种类多、数量大,令人震惊。

根据群众举报问题线索,督察组还对东方希望公司下属的包头海平面高分子有限公司九原分公司工业废渣处理情况进行了调查,发现该企业工业废渣处置管理极为混乱。督察组调阅企业相关资料,企业竟然提出3套数据不同的台账,废渣数量不准,去向不明。同时还发现,该企业危险废物管理不规范,管理台账混乱,废矿物油和废水乙二醇在同一区域混放,危废库房无围堰,危废标识随意填写。

■下转第2版

□新华社记者

8956.4万——这是最新公布的中国共产党党员人数。成立97年,执政近70年,从不到60人的新生政党,到8900多万人的世界第一大党,从播下革命火种的小小红船,到领航复兴伟业的巍巍巨轮,是什么力量让中国共产党由小变大、由大向强?

一座山峰的崛起,挺立的是脊梁;一个政党的勃兴,昂扬的是精神。从站起来、富起来到强起来,中华民族的伟大复兴不但需要建造物质的大厦,更需要建造精神的大厦。这是新时代里习近平总书记发出的号令——“全党同志必须保持革命精神、革命斗志,勇于把我们党领导人民进行了97年的伟大社会革命继续推进下去”。

“全党同志必须保持革命精神、革命斗志,勇于把我们党领导人民进行了97年的伟大社会革命继续推进下去”。不要忘记我们是革命者——面对历史使命,中国共产党人必须保持革命者的本色,激发出改天换地的精神伟力。江西永新县,32岁的邢雷,操着当地方言与乡亲们交流水稻生长情况。去年,他刚刚带领三湾乡脱贫摘帽。这个来自湖北的年轻乡党委书记在此扎根已经9年,为的是“看到乡亲们小康的那一天”。

90多年前,也是在这里,经过三湾改编走出了一支新的队伍,他们怀着朴素而坚定的信念:革命,让穷人过上好日子。时空变幻,精神永恒。一代代奋斗者的足迹,在史册上写下雄壮的宣言:中国共产党人的初心和使命,就是为人民谋幸福,为中华民族谋复兴。

到2020年,中华民族企盼千年的小康梦就将实现。再经过两个15年的奋斗,到本世纪中叶中国将以社会主义现代化强国的姿态屹立于世界东方。

这是多少人为之奋斗牺牲、翘首期盼的动人前景,这也是人类历史从未有过的恢弘事业。如何担当起这一伟大的历史使命?习近平总书记告诫全党:“不要忘记我们是共产党人,我们是革命者,不要丧失了革命精神。”

“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。”对革命精神的呼唤,始终激荡在中国共产党人的百年奋斗征程中。

60多年前,迎来社会主义建设新时期,毛泽东同志号召全党:“要保持过去革命战争时期的那么一股劲,那么一股革命热情,那么一种拼命精神,把革命工作做到底。”

■下转第3版

## 李纪恒对《包头市固体废物管理混乱 违规倾倒工业废渣问题突出》作出批示

本报7月1日讯(记者 刘晓冬)7月1日,自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒对国家生态环境部发布的《包头市固体废物管理混乱 违规倾倒工业废渣问题突出》作出批示。

李纪恒在批示中要求,要高度重视

视中央第二环保督察组在“回头看”期间指出的包头市固体废物管理混乱、违规倾倒工业废渣问题,下最大的决心,拿出最硬的措施,迅速整改、全面整改。让人民群众感到党委、政府言必行、行必果、错必改。

## 布小林对《包头市固体废物管理混乱 违规倾倒工业废渣问题突出》作出批示

本报7月1日讯(记者 戴宏)7月1日,自治区党委副书记、自治区主席布小林对国家生态环境部发布的环境政务管理信息《包头市固体废物管理混乱 违规倾倒工业废渣问题突出》作出批示。

布小林在批示中要求,包头市委、

政府要提高政治站位,坚决、迅速整改。要集中力量对违法违规倾倒工业废渣问题进行专项治理,切实解决渣场建设滞后,废渣管理处置混乱等突出问题。必须增强责任意识,知耻后勇,在坚持以人民为中心的发展思想、践行绿色发展理念上为全区作出示范。

## 中央第二环境保护督察组向内蒙古自治区 交办第二十五批环境信访举报件

本报7月1日讯(记者 梁亮)7月1日,中央环保督察组向内蒙古自治区交办第二十五批群众举报案件88件(电话举报54件,来信举报34件)。

按区域分布:呼和浩特市10件、包头市3件、呼伦贝尔市4件、兴安盟5件、通辽市4件、赤峰市17件、锡林郭勒盟17件、乌兰察布市10件、鄂尔多斯市9件、巴彦淖尔市8件、乌海市1件。按污染类型分析(部分举报涉及多类污染):大气污染30件、水污染25件、噪声污染16件、土壤污染12件、辐射污染2

件、生态破坏39件、其他污染12件。根据安排,中央第二环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻时间(2018年6月6日—7月6日)设立专门值班电话:0471-6960015,专门邮政信箱:内蒙古呼和浩特市2588号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00,根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央环境保护督察组主要受理内蒙古自治区生态环境保护方面的来信来电举报,其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区、单位和有关部门处理。

## 中央环保督察“回头看”

中央第二环境保护督察组进驻期间(2018年6月6日—7月6日)设立专门值班电话:0471-6960015,专门邮政信箱:内蒙古呼和浩特市2588号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。